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Is1 aktarim yiizey alan1 100 ft* olan karbon-c¢eliginden yapilmis olan kabuk-tiip tipi

1s1 degistiricinin 1980 yilindaki satin alma maliyeti 3000 $ dur.

a) 200 ft* 151 aktarim yiizey alanina sahip olan benzer bir 1s1 degistiricinin 1980
yilindaki fiyati nedir.

b) 1000 ft* yiizey alanina sahip 1s1 degistiricinin 1985 yilindaki fiyati nedir.

Not: Kapasite iissel faktor degerleri 1s1 aktarim yiizey alani ile degismektedir.

100 ile 2000 ft* 1s1 aktarim yiizey alanna sahip 1s1 degistiricilerinin 1985 yih
maliyetini gosteren grafigi ¢iziniz. (x ekseni: 1s1 aktarim yiizey alani, y ekseni: 1s1
aktarim yiizey alanina karsilik gelen maliyeti $ cinsinden)

Not: Kapasite iissel faktor degerleri 1s1 aktarim yiizey alani ile degismektedir.

Satin alinan makina ve techizatin maliyeti ve montaji kapasite disinda agirligina
gore verilebilir. Ornegin 1980 yilinda aliminyumdan imal edilen 100.000 1b
agirliginda ki bir tankin maliyeti montaj dagil 390.000 $ dir. Eger ayn1 malzemeden
yapilmis olan 700.000 1b agirligindaki tankin montaj dahil maliyetini 2010 y1l1 i¢in
tahmin ediniz.

Not: 200.000 ile 1000000 1b araliginda aliminyumdan yapilmis tank igin {issel
faktor 0.93 diir.

Aliminyum yerine paslanmaz c¢elik kullanildiginda 390000 $’a hangi agirlikta bir
depolama tanki imal edilebilir.

1400 gal’onluk paslanmaz celikten imal edilmis bir tankin maliyeti 1980 yilinda
7500 $ dir. Tank 6 ft capinda ve silindiriktir. Eger tankin tiim yiizeyi (alt ve iist
yiizey dahil) 2 in kalinliginda yalitim malzemesi ile kaplanirsa 1980 yilinda yeni
maliyetini tahmin ediniz. Yalitim malzemesinin 1980 yilindaki ft* basina maliyeti
2.20 $ ve yalitim isciligi ft* bagina 5 $ dur.



